

牢记嘱托做栋梁 与国同梦铸军魂

——太原市迎泽区桃园小学欢度“六一”国际儿童节暨第二届军事体验国防教育主题活动



为深入学习贯彻党的二十大精神,丰富校园文化生活,规范学生的日常行为习惯,同时以中国人民解放军96周年为契机,加强学生国防教育,培养集体精神、提升综合素质,扣好人生第一粒扣子,6月1日,迎泽区桃园小学在本校举行庆祝“六一”国际儿童节暨第二届军事体验国防教育主题活动。本次活动主题为“牢记嘱托做栋梁 与国同梦铸军魂”。学校全体师生及家长参与活动。

活动伊始,由身着迷彩服的学生、退役家长组合成的方阵迈着整齐的步伐进入场地。随即,学校桃花源民乐团的小演奏者抚琴弄弦,锣鼓相应,带来古筝、中国鼓合奏《盛世国乐》。铿锵的鼓声、温婉的琴鸣让人仿佛进入历史洪流中,体会古今豪杰英雄往事。在庄严的升旗仪式后,进入颁奖环节,分别对获得迎泽区先进班集体、优秀班主任、校先进班集体、优秀班主任等荣誉的集体和个人给予表彰,并颁发了奖状或证书。

在党旗、国旗、军旗、团旗、队旗五旗传递中,同学们怀着崇敬的心情,双手举过头顶,用手指轻轻触摸旗帜,感受国旗下的赤子之心,党旗下的党性光辉,军旗下的平安安宁,团旗下的青春力量,队旗下的年少岁月。几位少先队员慷慨激昂地朗诵了《少年中国说》,表达了桃园少年立志成为健康、优雅、有尊严、有责任、有中国精神、有

国际视野的中国人的决心。在嘉宾入场时,抗美援朝老兵耀眼的军功章,现役军人飒爽英姿、退伍军人退役不退志的豪情,感染激励着每一位在场的师生。

韩晓华校长发表了热情洋溢的讲话。她向全体学生表达了节日的祝福,向关心少年儿童成长的社会各界人士表示衷心的感谢。她鼓励全体少先队员胸怀祖国、放眼世界,坚定爱国信念,树立远大志向,以少年之灿烂,护卫国防的明天!接着,在震耳欲聋的礼炮声中,一团团彩色烟雾腾空而起,桃园小学欢度“六一”国际儿童节军事体验国防教育研学活动正式开营。本次活动亮点纷呈,精彩纷呈。

聆听红色故事 重温红色激情

在一年五班教室,来自千休所的三位老红军以“扣好人生第一粒扣子”为主题做红色宣讲,深情讲述了自己和战友们在战场浴血奋战,攻克敌人阵地和火力点的生死战斗历程,朴实的语言、生动的事例深深感染了在场的每一位学生,让大家感受到了革命先辈的壮烈和伟大,全场多次响起热烈的掌声。同学们从三位老红军的身上,我们看到了老一辈革命家的英勇果敢,看到了他们不畏生死

的坚守,看到了他们不为名利的骨气,更不会忘记在争取和平的道路上牺牲的每一位中国人。大家纷纷表示要向老兵学习,坚定理想信念,传承红色基因,弘扬红色精神,努力成长成才。

救护技能培训 提升自救能力

在“战地”救护技能培训现场,老师们采取理论和实践相结合方式进行分步演示和讲解,示范了包括包扎与绷带的使用方式及三角巾头部包扎步骤,依据生活实例就“心肺复苏”的具体操作在医用人模型上进行实操展示。学生们积极主动地参与实践练习,授课老师对学生不正确的姿势给予及时地纠正,进一步提高学生自救互救能力。本次培训,具有很强的实用性和针对性,不仅普及了学生急救知识,增强自救互救意识和技能,同时,加强了学生的国防教育,推进国防教育进学校、进课堂、进学生的头脑,进一步培养学生的国防意识。

亲授国防知识 增强国防意识

国防教育课堂上,退役军人志愿者从自身的参军经历出发,紧扣历史与现实,以深厚的史实作铺垫,紧密联系了当下热门的电影与话题,生动形象、深入浅出地为孩子们讲授国防知识,热情地回答孩子们的各种提问。一张张炫彩夺目的武器装备照片、一个个感人肺腑的红色故事、一句句饱满真情的寄语,激励着学生们热爱祖国,热爱国防,立志成为国家栋梁之材。本次课堂,兼具知识性与趣味性,引人入胜,孩子们听得津津有味,激发了他们对国防科技的浓厚兴趣,纷纷表示要好好学习,将来为祖国国防科技发展贡献力量。

体验实战场景 厚植家国情怀

军事体验开始了。突然间,从操场上传来的一阵阵震耳欲聋的“枪炮声”,高度还原了复杂战场上的逼真场景,让全体学生体验真实的训练和战斗。孩子们热血沸腾,积极投入“战斗”。伪装潜伏、穿越雷区、手枪基础训练、投掷手榴弹、模拟火箭筒试射、给弹匣压子弹、零距离接触高射炮,“一二一……”徒步行军,同学们在专业教官指导下,完成了一个又一个军事动作。活动中,他们就像一群满腔热血的战士,将对敌人的仇恨塞满了枪膛。轰!轰!手榴弹“爆炸”的声音此起彼伏。啪!啪!他们举着枪,极力想把每一发子弹都打到“敌人”身上。此次军事体验,不仅锻炼了孩子们坚强的意志,而且增强了体魄,还感受到了军人“掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪”的作风和品质,同时也汲取了养分,增长了见识,开拓了眼界,厚植了他们“爱祖国、爱军营”的家国情怀,为学校加强革命传统和理想信念教育奠定了坚实基础。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。研学是生动的课堂,当书本知识与现实体验相结合,就会变得鲜活而有温度。此次国防军事主题研学之旅,不仅是一堂国防教育课,更是一堂素质教育、思想道德教育课,更是一堂实践和亲身体验课。今后,学校将紧紧依托校园浓厚的红色氛围,纵深推进校园国防教育,把培养青少年爱国主义情怀融入校园文化,将爱国主义和强国强军教育融入德育课程体系,增强学生的忧患意识和责任意识,以高水平规划引领高质量发展。全体桃园少年将铭记习近平总书记殷殷嘱托,争当新时代好少年,努力成长为强国建设民族复兴的栋梁之才,为实现中国梦、强军梦而努力奋斗!(张敏 李丽)

